



Protokoll der Jahreshauptversammlung

des Fördervereins der **Grundschulfreunde Basbeck e.V.**

vom 10.10.2023 in der Aula der GS Basbeck

Anwesende siehe Anwesenheitsliste, 14 von 15 wahlberechtigt.

Tagesordnung:

1. Die erste Vorsitzende Nina Schlichting eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit sowie und eine ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung wird festgestellt. Dies wurde durch die Einladung über die Zeitung am 28.09.23 und Übergabe der Einladung in das Sekretariat für die gelbe Mappe und die Homepage der Schule umgesetzt.
2. Der Tagesordnung wurde um den Punkt der Neuwahl des/r Schriftführers/in erweitert. Danach wurde die Tagesordnung einstimmig genehmigt.
3. Das Protokoll der Jahreshauptversammlung 2022 wurde durch Handzeichen der Anwesenden einstimmig genehmigt.
4. Die erste Vorsitzende präsentierte das Erreichte aus dem Jahr 2022/2023.
 - Waffeln backen am Vorlesetag
 - 23.01. Hygieneschulung durch den Landkreis Cuxhaven für einige Vorstandsmitglieder in Zusammenarbeit mit der Grundschule Osten
 - 20.02. Waffeln backen am Rosenmontag
 - 10.03. Schulfrühstück
 - 05.05. Einweihungsfeier für das grüne Klassenzimmer
 - Spendenlauf
 - Bewirtung bei der Einschulung 2023
 - 20.09. Mitwirkung beim Weltkindertag in Zusammenarbeit mit der Verkehrswacht
 - 07.10. Fahrradwettbewerb an der Schule
 - 10. – 13.10. Trommelzauber
 - Ernährungsführerschein beginnt demnächst
 - Neue T-Shirts für die Helfer angeschafft
5. Der Verein hat zum Zeitpunkt der JHV eine Mitgliederzahl von 121.
Es folgt der Kassenbericht für den Zeitraum vom 01.08.2022 bis zum 31.07.23 von Frau Springer. Der Kassenstand am 31.07.22 betrug 10.680,69€ und zum 31.07.2023 16.099,92€.
Es wurden die hauptsächlichen Einnahmen (Einweihung grünes Klassenzimmer, Einschulung, Spendenlauf) und Ausgaben (grünes Klassenzimmer, Schulfrühstück) vorgestellt. Einzelheiten sind dem Anhang zu entnehmen. Die Richtigkeit der Kassenführung wurde schriftlich und mündlich durch beide Kassenprüferinnen bestätigt (Michaela Diehr & Sandra Thomsen).
6. Die Entlastung des Vorstandes erfolgte einstimmig durch Handzeichen.

7. Bericht von Frau Felzel und Frau Gödecke-Hoffmann über die Verwendung des Geldes vom Spendenlauf

- Neues Sandspielzeug + Spielsand wurden bereits angeschafft
- Neue Markierungen für den Schulhof in Form von einem Parcours und Spielen. Die Schablonen sind bereits geliefert worden und die Farbe soll vom Bauhof aufgetragen werden
- Eine Raupe mit Tafelseiten + Malkreide
- Ein neues Spielgerät soll von der Gemeinde bereitgestellt werden laut Herrn Springer
- Evtl. noch eine Tafel für das grüne Klassenzimmer

7. Wahlen abgestimmt durch Handzeichen und durchgeführt als offene Wahl, folgende Posten wurden gewählt:

- Kassenprüferin: Frau Stephanie Bube / mit 3 Enthaltungen gewählt
- Schriftführerin: Frau Tanja Lunden / mit 3 Enthaltungen gewählt
- Kassenwartin: Frau Wiebke Bernhagen-Söhl / in Abwesenheit mit 2 Enthaltungen gewählt. Frau Bernhagen-Söhl hat ihre schriftliche Einwilligung gegeben auch in Abwesenheit gewählt zu werden
- 1. Vorsitzender: Herr Hendrik Lunden / mit 3 Enthaltungen gewählt
- 2. Vorsitzende: Frau Sandra Menge / mit 3 Enthaltungen gewählt

Alle anwesend Gewählten wurden gefragt, ob sie die Wahl annehmen möchten und haben dieses mit der Antwort JA bestätigt.

8. Verschiedenes:

- Ein neuer Termin für das Schulfrühstück soll Anfang nächsten Jahres angesetzt werden, da es jetzt nach den Herbstferien nicht mehr gepasst hat.
- Am 17.11.23 ist der Vorlesetag in der Schule. Beim letzten mal wurden dort Waffeln gebacken, dies wurde aber von den Lehrkräften als nicht optimal für den Ablauf beschrieben. Jetzt muss geguckt werden, was wir dann machen können. Eventuell nur Kaffee und Kekse, dies muss dann noch mit der Schulleitung besprochen werden
- Es gibt jetzt zwei Kontaktlehrerinnen zwischen dem Förderverein und der Schule Frau Felzel und Frau Gödecke-Hoffmann
- Herr Jungclaus soll eine Liste der Ersatzteile für die Racer aufstellen, damit bei Bedarf schneller nachbestellt werden kann
- Der Kochclub Hemmoor hat ihre Einnahme vom Weltkindertag an den Förderverein gespendet
- Der Schutz des grünen Klassenzimmers muss geklärt werden. Derzeit wird das grüne Klassenzimmer außerhalb der Schulzeit leider nicht gut behandelt. Es soll geklärt werden, ob es eine Zaunanlage installiert werden kann. Auch geprüft werden soll, ob eine Videoüberwachung machbar ist

- Es wurde gebeten, dass die Lehrer mehr Werbung für den Förderverein auf den Elternabenden machen
- Die nächsten Termine wären der 17.11.23 mit dem Vorlesetag und der Weihnachtsbazar am 01.12.23. An beiden Terminen möchte sich der Förderverein gerne einbringen

9. Die Vorsitzende Nina Schlichting gibt den Vorsitz an Herrn Hendrik Lunden ab. Dieser schließt die Sitzung um 19.53 Uhr und bedankt sich bei allen Anwesenden.

Hemmoor den 10.10.2023

Für die ordnungsgemäße Richtigkeit des Protokolls


Vorsitzender
Hendrik Lunden


Schriftwartin
Tanja Lunden